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ATA DA 221ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE EPIDEMIOLOGIA E BIOESTATÍSTICA. 
Aos quatorze dias do mês de julho de 2023, às nove horas, realizou-se através do Google Meet a 

reunião extraordinária do Departamento de Epidemiologia e Bioestatística (MEB), do Instituto de 

Saúde Coletiva (ISC) da Universidade Federal Fluminense (UFF). Estavam presentes os Professores 

Jackeline Christiane Pinto Lobato (presidente), Cynthia Boschi Pinto, Felipe Guimarães Tavares, 
Gisele Caldas Alexandre, Helia Kawa, Paulo Roberto Telles Pires Dias, Sandra Costa Fonseca, Sandra 

Mara Silva Brignol, Valéria Troncoso Baltar e a servidora técnico-administrativa Roberta Maria de 

Albuquerque Gomes. As Professoras substitutas Aline D’avila Pereira e Michele Ribeiro Sgambato 
não foram convocadas, a fim de que se evitasse possível conflito de interesses. A Professora Edna 

Massae Yokoo justificou sua ausência em razão de participação em reunião do comitê gestor do 

Congresso Brasileiro de Epidemiologia. A Professora Luciana Tricai Cavalini está em licença para 

tratar de interesses particulares até o dia 12/04/2024. A plenária prosseguiu com o seguinte ponto 
de pauta: (1) Discussão sobre a destinação das vagas decorrentes das aposentadorias das 

Professoras Maria Inês Couto de Oliveira e Regina Fernandes Flauzino. A Professora Jackeline fez 

resumo de decisões anteriores registradas em diversas atas das plenárias do MEB, voltadas a 
destinação das vagas em questão, destacando: (I) a aprovação da abertura de concurso público com 

a vaga da Professora Maria Inês, com perfil que possibilitasse a atuação do Professor 

Epidemiologista no Internato em Saúde Coletiva, em outubro de 2022; (II) na mesma plenária, a 

aprovação de que as vagas das aposentadorias então pendentes, das Professoras Maria Luiza Garcia 
Rosa e Regina, seriam voltadas para remoção ou redistribuição de Professores que atuassem em 

Epidemiologia e Bioestatística; (III) criação de comissão para avaliar os candidatos que 

demonstraram interesse em serem removidos ou redistribuídos para o MEB, formada pelas 
Professoras Helia, Jackeline, Sandra Fonseca e Valéria, em novembro de 2022; (IV) apresentação da 

análise dos interessados em remoção/redistribuição pela comissão, aprovação da remoção do 

Professor Felipe, dando como contrapartida a vaga advinda da aposentadoria da Professora Maria 

Luiza, e decisão de usar a vaga da Professora Regina, quando devidamente publicada, para 
redistribuição ou da Professora Aline Silva Costa, da Universidade Federal do Triângulo Mineiro 

(UFTM), ou da Professora Leidjaira Juvanhol Lopes, da Universidade Federal de Viçosa (UFV), em 

dezembro de 2022; (V) após a publicação da aposentadoria da Professora Regina, o MEB decidiu 

esclarecer dúvidas sobre o processo de redistribuição antes de dar início a este, postergando o 

início do processo, em abril de 2023; (VI) deliberação e decisão do cancelamento do concurso 

público para Professor na área de Epidemiologia e apresentação, pela Professora Valéria, da 

possibilidade do MEB usar a vaga decorrente da aposentadoria da Professora Maria Inês, que 
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completa um ano em 30/09/2023, para a redistribuição e a vaga decorrente da aposentadoria da 

Professora Regina para abertura de concurso público, quando a janela da UFF se iniciar, na reunião 

de maio de 2023. A Professora Sandra Fonseca agradeceu a apresentação dos pontos e colocou que 
em seu entendimento deve haver apenas uma inversão das destinações das vagas, estando certo 

de que quando possível o MEB abrirá novo concurso público com as especificações do concurso 

anterior de forma mais detalhada, buscando evitar questionamentos jurídicos. A Professora Sandra 

Brignol propôs que o MEB volte a discutir, democraticamente, no momento oportuno, o perfil da 

vaga do concurso. As Professoras Helia e Sandra Fonseca afirmaram que não houve mudanças do 

ano passado até o presente momento que justificassem alterações, e devido ao ISC ter assumido a 

responsabilidades junto ao Internato em Atenção Primária, fazendo com que o perfil de Professor 
anteriormente aprovado seja mantido. A Professora Jackeline propôs e a plenária aprovou de forma 

unânime trocar os códigos das vagas, ou seja, utilizar a vaga da aposentadoria da Professora Maria 

Inês, anteriormente aprovada para realização de concurso, em uma redistribuição e a vaga da 

aposentadoria da Professora Regina, anteriormente aprovada para redistribuição, para realização 

de concurso público, quando a UFF abrir a possibilidade.  Em seguida, a Professora Jackeline propôs 

que o MEB dê início ao processo de redistribuição da docente, oferecendo como contrapartida a 

vaga decorrente da aposentadoria da Professora Maria Inês Couto de Oliveira, código 236315. A 
plenária deliberou e, considerando que já houve análise anterior de currículos, que a Professora 

possui vínculo com o Instituto de Saúde Coletiva/UFF, atuando como Professora permanente no 

Programa de Pós-Graduação em Saúde Coletiva (PPGSC), decidiu de forma unânime direcionar a 

vaga à Professora Aline Silva Costa, da Universidade Federal do Triângulo Mineiro (UFTM). Sem 

mais a tratar, a reunião foi encerrada, e eu, Jackeline Christiane Pinto Lobato, lavrei a presente ata. 

 

Niterói, 14 de julho de 2023      
 

 

 

 

Jackeline Christiane Pinto Lobato 

Chefe do MEB 
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